



## Совет Безопасности

Семьдесят четвертый год

Предварительный отчет

8571-е заседание

Четверг, 11 июля 2019 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н Меса-Куадра . . . . . (Перу)

Члены:

Бельгия . . . . .	г-жа Булс
Китай . . . . .	г-н Яо Шаоцзюнь
Кот-д'Ивуар . . . . .	г-н Адом
Доминиканская Республика . . . . .	г-н Сингер Вайзингер
Экваториальная Гвинея . . . . .	г-н Эсоно Мбенгоно
Франция . . . . .	г-жа Геген
Германия . . . . .	г-н Лихарц
Индонезия . . . . .	г-н Шихаб
Кувейт . . . . .	г-н аль-Отейби
Польша . . . . .	г-н Левицкий
Российская Федерация . . . . .	г-н Сафронков
Южно-Африканская Республика . . . . .	г-жа Гоолаб
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии . . . . .	г-н Клей
Соединенные Штаты Америки . . . . .	г-н Коэн

## Повестка дня

## Миссия Совета Безопасности

Брифинг миссии Совета Безопасности в Ирак и Кувейт (27–30 июня 2019 года)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

19-21282 (R)

Документ  
расширенного доступаПросьба отправить  
на вторичную переработку

*Заседание открывается в 10 ч 05 мин.*

### Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

### Миссия Совета Безопасности

#### **Брифинг миссии Совета Безопасности в Ирак и Кувейт (27–30 июня 2019 года)**

**Председатель** (*говорит по-испански*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Ирака.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На этом заседании Совет Безопасности заслушивает сообщения членов Совета, возглавивших миссию Совета Безопасности в Ирак и Кувейт, которая состоялась 27–30 июня 2019 года, а именно представителей Кувейта и Соединенных Штатов.

Сейчас я предоставляю слово послу аль-Отейби.

**Г-н аль-Отейби** (Кувейт) (*говорит по-арабски*): Я хотел бы поблагодарить Вас, г-н Председатель, за проведение этого заседания, посвященного поездке в Ирак и Кувейт.

*(говорит по-английски)*

В период с 28 по 29 июня члены Совета Безопасности посетили Государство Кувейт и впервые Республику Ирак в составе миссии, которую возглавили Государство Кувейт и Соединенные Штаты Америки. Цель поездки заключалась в том, чтобы, во-первых, продемонстрировать поддержку Советом Безопасности постконфликтного восстановления и реконструкции Ирака, а также его суверенитета, единства и территориальной целостности; во-вторых, отслеживать и поддерживать деятельность Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ) по выполнению ее мандата в соответствии с резолюциями 2470 (2019) и 2107 (2013) и другими соответствующими резолюциями Совета Безопасности; в-третьих, отслеживать и поддерживать работу учрежденной в соответствии с резолюцией 2379 (2017) Следственной группы Организации Объединенных Наций по содействию привлечению к ответственности за совершенные преступления членов организации ДАИШ/«Исламское государство Ирака и

Леванта»; в-четвертых, признать трудности, с которыми сталкивается Ирак в деле осуществления переходного процесса в постконфликтной обстановке, включая урегулирование гуманитарной ситуации, необходимость проведения экономических реформ и привлечение внутренних инвестиций, а также лучше понять чаяния и опасения иракского народа по мере продолжения им процесса стабилизации и восстановления своей страны; и, в-пятых, рассмотреть вопросы, касающиеся граждан Кувейта и третьих стран и возвращения кувейтского имущества, включая национальные архивы, в соответствии с резолюцией 2107 (2013).

Визит продолжался два дня, в ходе которых были посещены Эль-Кувейт и Багдад. В первый день, в Эль-Кувейте, члены Совета Безопасности встретились с заместителем премьер-министра и министром иностранных дел шейхом Сабахом аль-Халедом аль-Хамадом ас-Сабахом. Члены Совета Безопасности обсудили двусторонние отношения между Ираком и Кувейтом и региональные вопросы. В Эль-Кувейте мы встретились с заместителем Специального представителя по политическим вопросам МООНСИ Элис Уолпол и главой делегации Международного Комитета Красного Креста в Кувейте в его качестве Председателя Трехстороннего механизма Омаром Ода. Члены Совета Безопасности обсудили роль обеих организаций в осуществлении резолюции 2107 (2013) в целях урегулирования нерешенных вопросов, касающихся пропавших без вести граждан Кувейта и третьих стран и возвращения кувейтского имущества, включая национальные архивы. Члены Совета Безопасности также встретились с представителем Всемирного банка Гассаном Ходжей для обсуждения последующих мер в связи с установлением международных финансовых связей с Ираком, включая Кувейтскую международную конференцию по восстановлению Ирака, проведенную в 2018 году под совместным председательством Кувейта, Ирака, Организации Объединенных Наций, Европейского союза и Всемирного банка.

Во второй день, в Багдаде, члены Совета Безопасности встретились с президентом Бархамом Салехом, премьер-министром Аделем Абделем Махди, министром иностранных дел Мухаммедом Али аль-Хакимом, спикером Совета представителей Мухаммедом аль-Халбуси, возглавившим региональное правительство Курдистана президентом

Нечирваном Барзани, а также с представителями политических блоков в Совете представителей и членами гражданского общества и неправительственных организаций. В ходе встреч с иракскими сторонами члены Совета Безопасности отметили успехи, достигнутые Ираком, подчеркнув при этом, что в деле постконфликтного восстановления и реконструкции Ирака по-прежнему сохраняются проблемы.

Члены Совета Безопасности приветствовали позитивный прогресс на пути к окончательному формированию правительства Ирака, в составе которого 24 июня были утверждены министры юстиции, обороны и внутренних дел. Члены Совета Безопасности с удовлетворением отметили продолжающееся взаимодействие правительства Ирака и регионального правительства Курдистана, направленное на урегулирование всех нерешенных вопросов в соответствии с Конституцией Ирака. Они также приветствовали прогресс в деле окончательного формирования нового регионального правительства Курдистана.

Члены Совета Безопасности вновь подтвердили, что иракское правительство отстаивает ценности, закрепленные в Конституции Ирака, и ведет работу по удовлетворению потребностей всех иракцев, включая женщин, молодежь, детей, перемещенных лиц и лиц, принадлежащих ко всем этническим и религиозным группам. Кроме того, члены Совета Безопасности высоко оценили усилия Ирака по активизации региональной дипломатической и экономической реинтеграции.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Я благодарю посла аль-Отейби за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово послу Козну.

**Г-н Козн** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Лично мне в ходе поездки в Багдад предоставилась возможность спустя три года после того, как я завершил свою работу в расположенном там посольстве нашей страны, воочию увидеть прогресс, которого Ирак добился по столь многим направлениям. Первая в истории поездка членов Совета Безопасности в Ирак явилась подтверждением глубокой и неизменной приверженности международного сообщества делу поддержки стабильности, процветания, суверенитета и без-

опасности Ирака, который сейчас открывает новую страницу в своей истории.

В ходе наших встреч с представителями Ирака и Организации Объединенных Наций мы отметили, что, хотя достигнут значительный прогресс, в ходе переходного процесса в постконфликтной обстановке Ирак продолжает сталкиваться с рядом вызовов, в том числе в плане предоставления основных услуг. Мы подчеркнули необходимость экономической реформы, привлечения иностранных инвестиций в большем объеме и экономической интеграции в регионе в целях более эффективного удовлетворения устремлений и чаяний иракского народа. Мы отметили, что, хотя организация «Исламское государство Ирака и аш-Шама» (ИГИШ) полностью утратила контроль над территорией Ирака, борьба еще не закончена. Для полной победы над ИГИЛ необходимо стабилизировать обстановку в освобожденных районах, повышать жизнеспособность общин и обеспечивать безопасность для всех иракцев, признавая при этом, что многообразие населения Ирака имеет решающее значение для его процветания и роста.

Мы также обсудили с представителями Ирака и Организации Объединенных Наций гуманитарную ситуацию и подчеркнули важность безопасного, достойного и добровольного возвращения всех внутренне перемещенных лиц, пострадавших в результате конфликта, в том числе в районы, освобожденные от ИГИЛ.

Благодарим всех членов Совета Безопасности за то, что высказывали свои идеи и мнения и задавали конструктивные вопросы в ходе наших многочисленных встреч во время нашей миссии. Разумеется, мы хотим поблагодарить наших иракских собеседников за то, что они делились с нами сведениями о достигнутом прогрессе и сохраняющихся проблемах. Подтверждаем, что миссия Совета Безопасности в Ирак прошла успешно благодаря тому, что в ходе личных встреч с представителями Ирака и Организации Объединенных Наций мы получили значительный объем информации из первых рук, обеспечив тем самым более глубокое понимание устремлений и чаяний иракского народа, который вступает на путь стабилизации и восстановления страны.

Выражаем признательность правительству Кувейта за то, что эта страна стала одним из спонсоров

миссии и великодушно оплатила членам Совета перелет из Эль-Кувейта в Багдад, а также проживание в Эль-Кувейте. Финансирование миссии Кувейтом является еще одним позитивным напоминанием об укреплении двусторонних связей между Ираком и Кувейт, которые служат хорошим ориентиром для всего региона.

Выражаем благодарность и признательность также правительству Ирака, в том числе администрации президента, Совету министров, Совету представителей, Министерству иностранных дел, а также нашему нью-йоркскому коллеге Постоянному представителю Ирака Мухаммеду Хусейну Бахру Алюлуму, который присутствовал на многих наших встречах. Мы также приветствуем и высоко оцениваем тот факт, что президент Барзани и лидеры регионального правительства Курдистана уделили нам время, прибыв из Эрбиля в Багдад для участия в нашей встрече по вопросу о дальнейшем сотрудничестве регионального правительства Курдистана и правительства Ирака в целях урегулирования всех нерешенных вопросов в соответствии с Конституцией Ирака. Мы благодарим отважных представителей гражданского общества, которые в ходе встреч с членами Совета Безопасности откровенно рассказывали о нынешних и будущих проблемах иракского общества. Они находятся на переднем крае усилий по построению лучшего Ирака.

Наконец, мы хотели бы выразить нашу благодарность и признательность Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ), Специальному представителю Генерального секретаря по Ираку Жанин Хеннис-Плассхарт, заместителю Специального представителя по политическим вопросам МООНСИ Элис Уолпол, координатору-резиденту Марте Руэдас и Специальному советнику Следственной группы Организации Объединенных Наций по содействию привлечению к ответственности за совершенные преступления членов организации ДАИШ/«Исламское государство Ирака и Леванта» Кариму Хану, а также всем сотрудникам МООНСИ, Следственной группы и страновой группы Организации Объединенных Наций, Секретариата и в частности Отдела по делам Совета Безопасности за их напряженную работу по содействию и осуществлению этой важной миссии от имени Совета Безопасности.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Я благодарю посла Козна за его брифинг. Сейчас я представляю слово тем членам Совета Безопасности, которые желают выступить с заявлениями.

**Г-н Сафронков** (Российская Федерация): Российская Федерация благодарит делегации Кувейта и Соединенных Штатов за организацию регионального визита в Эль-Кувейт и Багдад. Подчеркиваем важность и своевременность осуществления подобного рода поездок. Особо отмечаем усилия руководства Кувейта и Ирака по открытому взаимодействию с линией Совета Безопасности. Особо отмечаем усилия Специального представителя Генерального секретаря по Ираку г-жи Жанин Хеннис-Плассхарт и ее команды как в плане безупречной организации визита, так и в сфере оказания содействия иракским властям для достижения национального примирения и восстановления экономики страны.

Контакты с регионалами вновь подтверждают, что миссии Совета Безопасности остаются важнейшим инструментом в деятельности Совета, имеют ключевое значение для выработки взвешенных решений Совета. Именно такую точку зрения мы все услышали в регионе. Приветствуем тот факт, что в ходе нашего пребывания в Багдаде и Эль-Кувейте прозвучал настрой выстраивать добрососедское взаимодействие, способствовать урегулированию кризисных ситуаций в регионе политико-дипломатическими средствами.

Отмечаем активность иракцев и кувейтцев в деле восстановления исторической справедливости в том, что называется закрытием иракско-кувейтского гуманитарного досье, оставшегося в наследство от первой войны в Заливе. Выделяем в этой связи проведение в феврале 2018 года усилиями руководства Кувейта конференции по реконструкции Ирака как подтверждение готовности двигаться дальше в деле восстановления Ирака и выстраивания здоровых двусторонних отношений.

В ходе визита неоднократно была подтверждена необходимость деэскалации напряженности в районе Персидского залива. В этом заинтересованы все без исключения государства региона и международные партнеры. Вновь напоминаем об актуальности российской концепции обеспечения коллективной безопасности в Персидском заливе, выступаем за повышение профиля Организации

Объединенных Наций в осуществлении посреднической дипломатии.

Еще один важный момент. Эта поездка подтвердила также тот факт, что борьба с терроризмом еще не закончена. Об этом нам сказали все без исключения региональные партнеры. Совет Безопасности принял соответствующие резолюции по пресечению финансирования «Исламского государства Ирака и Леванта», других террористических организаций, профилактике возвращения боевиков из зон вооруженных конфликтов. Сохраняет актуальность российская инициатива о создании широкого международного фронта по борьбе с терроризмом.

Россия выступает за комплексный подход к проблематике противодействия международному терроризму. Считаем, что при решении данной проблемы важно сотрудничество на всех уровнях в международном и региональном измерении. Неоднократно подчеркивали, что свой вклад в борьбу с терроризмом вносят такие региональные страны, как Ирак, Сирия, Иран и другие. Такая борьба должна вестись на прочном фундаменте международного права под эгидой Организации Объединенных Наций. Коалиции в составе узкого ряда государств могут привести только к новому витку насилия.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Сейчас я предоставляю слово представителю Ирака.

**Г-н ат-Темеми** (Ирак) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы выразить признательность всем членам Совета Безопасности, которые совершили поездку в Кувейт и Ирак. Эта поездка была

весьма своевременной, поскольку Ирак нуждается в поддержке со стороны всех членов международного сообщества. Она также направила сигнал всему международному сообществу и всем народам мира: Ирак смог вернуться на верный путь, преодолеть потрясения прошлого и построить развитое демократическое государство, продемонстрировав всему миру осведомленность народа Ирака в этой связи и прогресс, достигнутый в плане демократизации в соответствии с международными стандартами.

Ирак доказал всем народам мира, что он продолжает вести борьбу с терроризмом и вел ее все последние пять лет. Мы боролись с террористической группой, которая контролировала от 30 до 40 процентов территории Ирака, и кровью его мучеников мы доказали миру, что наша страна по-прежнему служит «предохранительным клапаном» не только для региона, но и для всего мира.

Я хотел бы еще раз поблагодарить Совет за его визит, мы надеемся на сотрудничество в более широких областях, которое позволит обеспечить восстановление, стабильность и безопасность в регионе.

**Председатель** (*говорит по-испански*): От имени Совета я хотел бы выразить признательность всем членам Совета Безопасности и представителям Секретариата, участвовавшим в миссии, за выполнение своих важных обязанностей.

*Заседание закрывается в 10 ч 20 мин.*